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Cronologia procesului de reglementare a conflictului transnistrean Februarie 2024 
 

  

 Procesul de reglementare a conflictului transnistrean derulat în luna februarie 2024 s-a 

remarcat prin continuarea negocierilor părților cu partenerii internaționali și menținerea dialogului 

între Chișinău și Tiraspol în cadrul mecanismelor procesului de negociere existente. De asemenea, 

în decursul lunii, un subiect aparte de discuție a fost reuniunea deputaților de toate nivelurile din 

regiunea transnistreană. 

 Pe parcursul lunii februarie anul curent, Biroul politici de reintegrare a menținut dialogul 

privind dosarul transnistrean cu partenerii internaționali. Viceprim-ministru pentru reintegrare al R. 

Moldova, Oleg Serebrian a avut o serie de reuniuni de lucru cu oficiali din UE, SUA, Ucraina. 

Situația regională, relațiile dintre Chișinău și Tiraspol, măsurile pozitive realizate de către 

autoritățile constituționale în raport cu locuitorii de pe ambele maluri ale Nistrului, au fost 

principalele subiecte discutate de viceprim-ministrul pentru reintegrare al Republicii Moldova cu 

partenerii internaționali. De asemenea, a fost efectuat un schimb de opinii cu privire la situația 

geopolitică actuală din regiunea Mării Negre și despre efectele războiului din Ucraina asupra 

securității regionale și a conflictului transnistrean în dialog cu reprezentantul special al Ucrainei în 

problema transnistreană, Păun Rahovei. În decursul lunii, viceprim-ministrul pentru reintegrare, 

Oleg Serebrian, însoțit de reprezentanții Biroului politici de reintegrare, a efectuat vizite de lucru în 

raionul Dubăsari. În cadrul dialogului purtat cu reprezentanții administrației publice locale și 

locuitorii din raion, au fost abordate dificultățile cu care se confruntă localitatea, precum și aspecte 

ce țin de dificultățile cu care se confruntă fermierii din raion. 

 La sfârșit de lună, viceprim-ministrul pentru Reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian s-a 

aflat într-o vizită de lucru în România, unde a avut întrevederi cu oficiali de stat ai României. 

Discuțiile cu oficialii de la București s-au axat pe relațiile de cooperare în plan bilateral și subiecte 

de actualitate ce figurează pe agenda de cooperare moldo-română, precum și eforturile depuse în 

gestionarea corespunzătoare a proceselor de reintegrare graduală a regiunii transnistrene. 

 Partea transnistreană în decursul lunii februarie 2024, a menținut dialogului cu Chișinău, 

Rusia și ONU. La începutul lunii, reprezentanții de la Tiraspol au avut o întâlnire cu o delegație a 

biroului Înaltului Comisar al ONU pentru Drepturile Omului. În cadrul discuției, părțile au discutat 

despre situația actuală din regiunea transnistreană a drepturilor omului. Ambasadorul rus, și-a 

manifestat interesul pentru a discuta problemele de pe agenda negocierilor și dorința de a rezolva 

aspectele problematice. În cadrul dialogului cu OSCE, negociatorul șef al părții transnistrene, Vitaly 

Ignatiev a detaliat opinia de la Tiraspol cu privire la motivele înrăutățirii degradării situației în 

procesul de negociere. În dialogul cu SUA, interlocutorii și-au exprimat disponibilitatea pentru un 

schimb deschis de opinii asupra întregului spectru de probleme de interes comun. A fost remarcată 

complexitatea situației geopolitice din lume și în special din jurul Transnistriei. A fost subliniată 

importanța menținerii formatelor de negociere și a continuării dialogului de către părți.  

 În decursul lunii februarie 2023, Preşedintele în exerciţiu al Organizaţiei pentru Securitate şi 

Cooperare în Europa, ministrul afacerilor externe al Macedoniei de Nord, Bujar Osmani a efectuat o 

vizită de lucru în Republica Moldova. În contextul modificărilor la Codul Vamal din Republica 

Moldova, negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev a avut o reuniune de lucru cu șeful 

Misiunii EUBAM, Slawomir Pichor. Subiectul principal al dialogului a fost introducerea a taxelor 

vamale de către Chișinău împotriva agenților economici din regiunea transnistreană. La sfârșit de 

lună, autoritățile de la Tiraspol, au organizat cel de-al VII-lea „congres” al „deputaților de toate 

nivelurile”, pentru a discuta despre situația politică și social-economică din regiunea transnistreană. 

În urmă reuniunii congresului a fost adoptată o rezoluție, care conține un apel către Rusia, OSCE, 

ONU și alte organizații internaționale. 

 În cadrul grupurilor de lucru (experți), în luna februarie 2024, a avut loc reuniune de lucru a 

experților din domeniul agriculturii și economiei, precum și reuniunea grupurilor de lucru pentru 

dezvoltarea transportului auto și infrastructurii drumurilor. Comisia Unificată de Control s-a reunit 

în decursul lunii februarie de două ori. În formatul de negocieri „1+1” și în formatul „5+2” nu au 

avut loc întruniri. 
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Cronologic, dinamica procesului de reglementare a conflictului transnistrean pentru perioada 

lunii februarie 2024 arată astfel: 

 

 01.02.2024 – Viceprim-ministrul pentru Reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian, în 

comun cu secretarul de stat al Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare al R. Moldova, 

Vasile Șarban, reprezentanții Biroului politici de reintegrare și ai Oficiului Teritorial Chișinău al 

Cancelariei de Stat au efectuat o vizită de lucru în localitățile Cocieri și Molovata Nouă din raionul 

Dubăsari unde s-au întâlnit cu reprezentanții autorităților publice locale, precum și cu fermierii 

deținători de terenuri agricole după traseul Râbnița-Tiraspol.1 

 02.02.2024 – Autoritățile de la Tiraspol, au avut o întrunire în orașul Dubăsari, cu fermierii 

deținători de terenuri agricole în Dubăsari.2 

 06.02.2024 –  Viceprim-ministrul pentru Reintegrare, Oleg Serebrian, a avut o întrevedere 

de lucru cu coraportorii Adunării Parlamentare a Consiliului Europei (APCE). În cadrul discuțiilor, 

oficialii au trecut în revistă principalele aspecte ale procesului de reglementare transnistreană, 

inclusiv formatele de dialog între Chișinău și Tiraspol.3 

 06.02.2024 – Reprezentanții de la Tiraspol au avut o întâlnire cu o delegație a biroului 

Înaltului Comisar al ONU pentru Drepturile Omului. În cadrul discuției, părțile au discutat despre 

situația actuală din regiunea transnistreană.4 

 07.02.2024 – Viceprim-ministrul pentru Reintegrare, Oleg Serebrian a avut o întrevedere cu 

reprezentanții Berlin Economics, aflați într-o vizită de documentare în Republica Moldova.5 

 08.02.2024 – Vicepremierul Oleg Serebrian,  a desfășurat o ședință de lucru cu participarea 

reprezentanților autorităților administrației publice centrale și locale din raionul Dubăsari, precum și 

a reprezentanților agenților economici de pe platourile Coșnița și Cocieri ce dețin terenuri amplasate 

după traseul Râbnița-Tiraspol. Au fost discutate dificultățile curente pe care le întâmpină fermierii 

din raionul Dubăsari.6 

 08.02.2024 – La Bender/Tighina a avut loc reuniunea CUC.7 În cadrul reuniunii au fost 

abordate incidentele la posturile Forțelor Mixte de Menținere a Păcii. 

 09.02.2024 – Viceprim-ministrul pentru Reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian, în 

comun cu Ministrul educației și cercetării al R. Moldova, au desfășurat o ședință de lucru cu 

directorii celor 8 instituții de învățământ cu predare în limba română din regiunea transnistreană.8 

 14.02.2024 – Viceprim-ministrul pentru Reintegrare, Oleg Serebrian a avut o întrevedere cu 

reprezentantul special al Adunării Parlamentare (AP) a OSCE pentru Europa de Est, Kristian 

Vigenin, însoțit de consilierul prezidențial în cadrul AP a OSCE, Loïc Poulain și șefa Misiunii 

                                                                 
1 Guvernul R. Moldova, Vizita de lucru a vicepremierului Oleg Serebrian pe platoul Cocieri, 02.02.2024, 

https://gov.md/ro/content/vizita-de-lucru-vicepremierului-oleg-serebrian-pe-platoul-cocieri (03.03.2024) 
2 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, O dialoge s moldavskimi zemlepol'zovatelyami, 02.02.2024, 

https://mid.gospmr.org/ru/node/9591 (04.03.2024) 
3 Noi, Oleg Serebrian a avut întrevedere de lucru cu coraportorii APCE, 06.02.2023, https://noi.md/md/politica/oleg-

serebrian-a-avut-intrevedere-de-lucru-cu-coraportorii-apce (03.03.2024) 
4 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, V MID PMR sostoyalas' vstrecha s delegatsiyey ofisa Upravleniya Verkhovnogo 

komissara OON po pravam cheloveka, 06.02.2024, https://mid.gospmr.org/ru/node/9593 (04.03.2024) 
5 Guvernul R. Moldova, Vicepremierul Oleg Serebrian a dialogat cu experții Berlin Economics, 08.02.2024, 

https://gov.md/ro/content/vicepremierul-oleg-serebrian-dialogat-cu-expertii-berlin-economics (03.03.2024) 
6 Guvernul R. Moldova, Vicepremierul Oleg Serebrian a reabordat problemele fermierilor deținători de terenuri 

agricole din raionul Dubăsari, 08.02.2024, https://gov.md/ro/content/vicepremierul-oleg-serebrian-reabordat-

problemele-fermierilor-detinatori-de-terenuri (03.03.2024) 
7 Radio Chișinău, Asigurarea liberei circulații prin posturile Forțelor Mixte de Menținere a Păcii în atenția Comisiei 

Unificate de Control, 08.02.2024, https://radiochisinau.md/asigurarea-liberei-circulatii-prin-posturile-fortelor-mixte-de-

mentinere-a-pacii-in-atentia-comisiei-unificate-de-control---192469.html (03.03.2024) 
8 Guvernul R. Moldova, Viceprim-ministrul Oleg Serebrian și ministrul educației și cercetării Dan Perciun în dialog cu 

directorii celor 8 instituții de învățământ cu predare în limba română din regiunea transnistreană, 09.02.2023, 

https://gov.md/ro/content/viceprim-ministrul-oleg-serebrian-si-ministrul-educatiei-si-cercetarii-dan-perciun-dialog-cu 

(03.03.2024) 

https://gov.md/ro/content/vizita-de-lucru-vicepremierului-oleg-serebrian-pe-platoul-cocieri
https://mid.gospmr.org/ru/node/9591
https://noi.md/md/politica/oleg-serebrian-a-avut-intrevedere-de-lucru-cu-coraportorii-apce
https://noi.md/md/politica/oleg-serebrian-a-avut-intrevedere-de-lucru-cu-coraportorii-apce
https://mid.gospmr.org/ru/node/9593
https://gov.md/ro/content/vicepremierul-oleg-serebrian-dialogat-cu-expertii-berlin-economics
https://gov.md/ro/content/vicepremierul-oleg-serebrian-reabordat-problemele-fermierilor-detinatori-de-terenuri
https://gov.md/ro/content/vicepremierul-oleg-serebrian-reabordat-problemele-fermierilor-detinatori-de-terenuri
https://radiochisinau.md/asigurarea-liberei-circulatii-prin-posturile-fortelor-mixte-de-mentinere-a-pacii-in-atentia-comisiei-unificate-de-control---192469.html
https://radiochisinau.md/asigurarea-liberei-circulatii-prin-posturile-fortelor-mixte-de-mentinere-a-pacii-in-atentia-comisiei-unificate-de-control---192469.html
https://gov.md/ro/content/viceprim-ministrul-oleg-serebrian-si-ministrul-educatiei-si-cercetarii-dan-perciun-dialog-cu
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OSCE în Republica Moldova, Kelly Keiderling. În cadrul întrevederii, oficialii au abordat un 

spectru larg de subiecte aflate pe agenda procesului de negocieri.9 

 16.02.2024 – Vicepremierul pentru Reintegrare, Oleg Serebrian a întreprins o vizită de lucru 

în raionul Dubăsari, unde s-a întrunit cu reprezentați ai autorităților publice locale din satele 

Molovata și Oxentea și cu reprezentanții serviciilor desconcentrate din teritoriu.10 

 16.02.2024 – Biroul politici de reintegrare a venit cu un comentariu ca urmare a noilor 

semnale despre amplificarea încălcărilor drepturilor omului în regiunea transnistreană.11 

 16.02.2024 – A avut loc ședința comună a experților din domeniul agriculturii și economiei, 

cu participarea agenților economici din Republica Moldova, care prelucrează terenurile agricole 

amplasate după traseul Tiraspol-Camenca din raionul Dubăsari.12, 13 

 19.02.2024 – Vicepremierul R. Moldova Oleg Serebrian, a avut o întrevedere de lucru cu 

Ambasadorul cu misiuni speciale Păun Rahovei, responsabil de dosarul transnistrean în cadrul 

MAE al Ucrainei. În cadrul discuțiilor, vicepremierul Oleg Serebrian și Ambasadorul Păun Rahovei 

au abordat mai multe teme privind ultimele evoluții din dosarul transnistrean.14 

 20.02.2024 – Situația actuală în procesul de reglementare transnistreană și în promovarea 

politicilor eficiente de reintegrare a R. Moldova, au constituit subiecte de dialog în cadrul 

întrevederii de lucru dintre șeful Biroului politici de reintegrare, Alin Gvidiani și directorul senior al 

Centrului Eurasia al Consiliului Atlantic, E.S. John E.Herbst.15 

 21.02.2024 – Negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev a avut o reuniune de lucru cu 

șeful EUBAM, Slawomir Pichor. Tema principală a dialogului a fost introducerea a taxelor vamale 

de către Chișinău împotriva agenților economici din regiunea transnistreană.16 

 22.02.2024 – Biroul politici de Reintegrare a venit cu un comentariu privind evenimentul 

preconizat la Tiraspol pentru data de 28 februarie curent, precizând că, Biroul politici de reintegrare 

urmărește cu atenție situația din regiunea transnistreană, fiind în contact permanent cu Misiunea 

OSCE și cu alți parteneri internaționali.17 

 26.02.2024 – Dinamica dialogului dintre Chișinău și Tiraspol și cele mai importante evoluții 

pe dosarul transnistrean au fost discutate la întrevederea de lucru dintre viceprim-ministrul pentru 

Reintegrare, Oleg Serebrian cu asistentul adjunct al secretarului de stat al Statelor Unite ale 

                                                                 
9 Guvernul R. Moldova, Întrevederea viceprim-ministrului pentru reintegrare Oleg Serebrian cu reprezentantul special 

al Adunării Parlamentare a OSCE pentru Europa de Est, Kristian Vigenin, 14.02.2024, 

https://gov.md/ro/content/intrevederea-viceprim-ministrului-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-cu-reprezentantul 

(03.03.2024) 
10 Noi, Serebrian, în vizită la Oxentea și Molovata, 16.02.2024, https://noi.md/md/societate/serebrian-in-vizita-la-

oxentea-si-molovata (03.03.2024) 
11 Guvernul R. Moldova, Comentariul Biroului politici de reintegrare ca urmare a noilor semnale despre amplificarea 

încălcărilor drepturilor omului în regiunea transnistreană, 16.02.2024, https://gov.md/ro/content/comentariul-biroului-

politici-de-reintegrare-ca-urmare-noilor-semnale-despre-amplificarea (03.03.2024) 
12 Guvernul R. Moldova, Rezultatele ședinței experților de pe ambele maluri ale Nistrului din domeniul agriculturii și 

economiei, 16.02.2024, https://gov.md/ro/content/rezultatele-sedintei-expertilor-de-pe-ambele-maluri-ale-nistrului-din-

domeniul-agriculturii (03.03.2024) 
13 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, O zasedanii ekspertnykh (rabochikh) grupp po voprosam ekonomiki, 

16.02.2024, https://mid.gospmr.org/ru/node/9609 (04.03.2024) 
14 Zona de Securitate, Interes sporit din partea Ucrainei pentru reglementarea transnistreană. Ambasadorul cu misiuni 

speciale Rohovei vine lunar la Chișinău. Care sunt mesajele?, 20.02.2024, https://zonadesecuritate.md/interes-sporit-

din-partea-ucrainei-pentru-reglementarea-transnistreana-ambasadorul-cu-misiuni-speciale-rogovei-vine-lunar-la-

chisinau-care-sunt-mesajele/ (03.03.2024) 
15 Guvernul R. Moldova, Șeful Biroului politici de reintegrare Alin Gvidiani în dialog cu E.S. John E.Herbst, directorul 

senior al Centrului Eurasia al Consiliului Atlantic, 20.02.2024, https://gov.md/ro/content/seful-biroului-politici-de-

reintegrare-alin-gvidiani-dialog-cu-es-john-eherbst-directorul (03.03.2024) 
16 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Ministr inostrannykh del PMR prinyal Glavu EUBAM, 21.02.2024, 

https://mid.gospmr.org/ru/node/9611 (04.03.2024) 
17 Guvernul R. Moldova, Comentariul Biroului politici de reintegrare cu privire la unele informații vehiculate în spațiul 

public, 22.02.2024, https://gov.md/ro/content/comentariul-biroului-politici-de-reintegrare-cu-privire-la-unele-

informatii-vehiculate (03.03.2024) 

https://gov.md/ro/content/intrevederea-viceprim-ministrului-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-cu-reprezentantul
https://noi.md/md/societate/serebrian-in-vizita-la-oxentea-si-molovata
https://noi.md/md/societate/serebrian-in-vizita-la-oxentea-si-molovata
https://gov.md/ro/content/comentariul-biroului-politici-de-reintegrare-ca-urmare-noilor-semnale-despre-amplificarea
https://gov.md/ro/content/comentariul-biroului-politici-de-reintegrare-ca-urmare-noilor-semnale-despre-amplificarea
https://gov.md/ro/content/rezultatele-sedintei-expertilor-de-pe-ambele-maluri-ale-nistrului-din-domeniul-agriculturii
https://gov.md/ro/content/rezultatele-sedintei-expertilor-de-pe-ambele-maluri-ale-nistrului-din-domeniul-agriculturii
https://mid.gospmr.org/ru/node/9609
https://zonadesecuritate.md/interes-sporit-din-partea-ucrainei-pentru-reglementarea-transnistreana-ambasadorul-cu-misiuni-speciale-rogovei-vine-lunar-la-chisinau-care-sunt-mesajele/
https://zonadesecuritate.md/interes-sporit-din-partea-ucrainei-pentru-reglementarea-transnistreana-ambasadorul-cu-misiuni-speciale-rogovei-vine-lunar-la-chisinau-care-sunt-mesajele/
https://zonadesecuritate.md/interes-sporit-din-partea-ucrainei-pentru-reglementarea-transnistreana-ambasadorul-cu-misiuni-speciale-rogovei-vine-lunar-la-chisinau-care-sunt-mesajele/
https://gov.md/ro/content/seful-biroului-politici-de-reintegrare-alin-gvidiani-dialog-cu-es-john-eherbst-directorul
https://gov.md/ro/content/seful-biroului-politici-de-reintegrare-alin-gvidiani-dialog-cu-es-john-eherbst-directorul
https://mid.gospmr.org/ru/node/9611
https://gov.md/ro/content/comentariul-biroului-politici-de-reintegrare-cu-privire-la-unele-informatii-vehiculate
https://gov.md/ro/content/comentariul-biroului-politici-de-reintegrare-cu-privire-la-unele-informatii-vehiculate
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Americii pentru Europa de Est, politici și afaceri regionale, Cristopher W. Smith, însoțit de Laura 

Hruby, însărcinată cu afaceri ad interim a Ambasadei SUA în Republica Moldova.18 

 27.02.2024 – A avut loc prima reuniune din anul curent a grupurilor de lucru pentru 

dezvoltarea transportului auto și infrastructurii drumurilor, cu participarea experților de pe ambele 

maluri ale Nistrului.19, 20 

 28.02.2024 – Autoritățile de la Tiraspol, au organizat cel de-al VII-lea „congres” al 

„deputaților de toate nivelurile”, pentru a discuta despre situația politică și social-economică din 

regiunea transnistreană. În urmă reuniunii congresului a fost adoptată o rezoluție.21 (Anexă) 

 28.02.2024 – Biroul politici de reintegrare a venit cu un comentariu în legătură cu 

declarațiile lansate de către Tiraspol.22 

 29.02.2024 – La Bender/Tighina a avut loc reuniunea CUC.23 

 28-29.02.2024 – Viceprim-ministrul pentru Reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian s-a 

aflat într-o vizită de lucru în România, unde a avut întrevederi cu oficiali de stat ai României. 

Discuțiile cu oficialii de la București s-au axat pe relațiile de cooperare în plan bilateral și subiecte 

de actualitate ce figurează pe agenda de cooperare moldo-română, eforturile depuse în gestionarea 

corespunzătoare a proceselor de reintegrare graduală a regiunii transnistrene, dinamica curentă a 

interacțiunii dintre Chișinău și Tiraspol, situația școlilor cu predare în limba română din raioanele 

de est și mun. Bender, cele mai actuale teme ce vizează interesele cetățenilor de pe ambele maluri 

ale Nistrului, fiind subliniate și eforturile susținute ale Republicii Moldova în vederea reglementării 

conflictului exclusiv pe cale pașnică, precum și alte aspecte de interes comun.24 

 

Realizat de Mihai Melintei 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                 
18 Guvernul R. Moldova, Întrevederea viceprim-ministrului Oleg Serebrian cu asistentul adjunct al secretarului de stat 

al Statelor Unite ale Americii pentru Europa de Est, politici și afaceri regionale, Cristopher W. Smith, 26.02.2024, 

https://gov.md/ro/content/intrevederea-viceprim-ministrului-oleg-serebrian-cu-asistentul-adjunct-al-secretarului-de 

(03.03.2024) 
19 Guvernul R. Moldova, A avut loc prima ședință din anul curent a grupurilor de lucru pentru dezvoltarea 

transportului auto și infrastructurii drumurilor, 27.02.2024, https://gov.md/ro/content/avut-loc-prima-sedinta-din-anul-

curent-grupurilor-de-lucru-pentru-dezvoltarea-transportului (03.03.2024) 
20 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, O vstreche profil'nykh spetsialistov po avtotransportu, 27.02.2024, 

https://mid.gospmr.org/ru/node/9614 (04.04.2024) 
21 Verhovnii Sovet PMR, V Tiraspole proshel VII S"yezd deputatov vsekh urovney PMR, 28.02.2024, 

https://www.vspmr.org/news/supreme-council/v-tiraspole-proshel-vii-syezd-deputatov-vseh-urovney-pmr.html 
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Anexă 

 

Резолюция VII Съезда депутатов всех уровней ПМР25 

 

1. Принять обращение в адрес Совета Федерации и Государственной Думы Российской 

Федерации с просьбой о реализации дипломатических мер по защите Приднестровья в 

условиях усиления давления Молдовы с учетом факта постоянного проживания на 

территории Приднестровской Молдавской Республики более 220 тысяч граждан России и 

уникального положительного опыта российского миротворчества на Днестре, а также 

статуса гаранта и посредника в переговорном процессе. 

 

2. Принять обращение в адрес Генерального секретаря Организации Объединённых Наций с 

просьбой учесть неотъемлемые права приднестровского народа, гарантированные 

международными нормами, пресечь нарушение соседней Молдовой прав и свобод граждан 

Приднестровской Молдавской Республики и не допустить провокаций, ведущих к эскалации 

напряженности. 

 

3. Принять обращение в адрес участников международного переговорного процесса в 

формате «5+2». 

 

4. Принять обращение в адрес Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе с 

призывом повлиять на руководство Молдовы с целью возвращения к адекватному диалогу в 

рамках международного переговорного процесса, пресечь нарушение соседней Молдовой 

прав и свобод граждан Приднестровской Молдавской Республики, а также обеспечить 

условия для цивилизованного урегулирования конфликта. 

 

5. Принять обращение в адрес Межпарламентской Ассамблеи государств – участников 

Содружества Независимых Государств с призывом к недопущению эскалации на Днестре. 

 

6. Принять обращение в адрес Парламента Европейского союза с просьбой приложить 

усилия для предотвращения давления Молдовы и нарушения прав и свобод приднестровцев. 

 

7. Принять обращение в адрес Международного комитета Красного Креста с призывом 

обеспечить условия для обеспечения социально-гуманитарных прав, интересов и 

неотъемлемых свобод всех жителей Приднестровской Молдавской Республики. 

 

Traducerea redacției 

 

Rezoluția celui de-al VII-lea Congres al „Deputaților de toate nivelurile din regiunea 

transnistreană” 

 

1. Adoptarea unui apel către Consiliul Federației și Duma de Stat a Rusiei cu rugămintea de a 

proteja Transnistria în fața presiunii crescânde din partea Chișinăului, ținând cont de faptul că peste 

220 de mii de cetățeni ruși locuiesc permanent în regiune, precum și având în vedere experiența 

pozitivă a Rusiei de pacificator la Nistru și statutul său de garant și mediator în procesul de 

negocieri în problema transnistreană. 

 

2. Adoptarea unui apel adresat Secretarului General al ONU cu solicitarea de a lua în considerare 

drepturile inalienabile ale „poporului transnistrean”, garantate de normele internaționale, pentru a 

                                                                 
25 Novosti Pridnestrovia, Rezolyutsiya i Deklaratsiya VII S"yezda deputatov vsekh urovney PMR, 28.02.2024, 

https://novostipmr.com/ru/news/24-02-28/rezolyuciya-i-deklaraciya-vii-sezda-deputatov-vseh-urovney-pmr 

(04.03.2024) 
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stopa încălcarea de către Chișinău a drepturilor și libertăților localnicilor din stânga Nistrului și 

pentru a preveni provocările ce conduc la escaladarea tensiunii. 

 

3. Adoptarea unui apel către participanții la procesul de negocieri în formatul „5+2”. 

 

4. Adoptarea unui apel către Organizația pentru Securitate și Cooperare în Europa (OSCE) cu 

solicitarea de a influența administrația la Chișinău să revină la un dialog adecvat în cadrul 

procesului de negocieri și pentru a asigura condiții în vederea soluționării civilizate a conflictului. 

 

5. Adoptarea unui apel către Adunarea Interparlamentară a CSI cu solicitarea de a interveni în 

vederea neadmiterii escaladării situației la Nistru. 

 

6. Adoptarea unui apel către Parlamentul European cu solicitarea de a determina Chișinăul să 

înceteze presiunile și încălcarea drepturilor și libertăților transnistrenilor. 

 

7. Adoptarea unui apel către Comitetul Internațional al Crucii Roșii cu solicitarea de a garanta 

condiții pentru asigurarea drepturilor, intereselor și libertăților sociale și umanitare ale tuturor 

locuitorilor din stânga Nistrului. 

 

 


